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Histoire :  

FICHE 1 : Les régimes totalitaires 

 

 

 LES DATES CLÉS :  

La 1e guerre Mondiale : (1914-1918)  

- Arrivée de Staline au pouvoir (1924 )  

- Arrivée d’Hitler aux pouvoirs (1933)  

- Hitler à les pleins pouvoirs (le 23 mars 1933)  

- Incendie du parlement Allemand (le 27,28 février 1933)  

- La nuit de cristal (9 au 10 novembre 1938)  

- La montée du Front populaire (1936)  

 

Pourquoi le régime de Staline est totalitaire et communiste    ?    

INTRODUCTION :  

Staline était à la tête du parti communiste. Il va s’imposer comme le successeur de Lénine. 

Pour ce faire, il va éliminer son principal rival. En 1924 à la mort de Lénine, Staline est à la 

tête d’un régime totalitaire et communiste. 

 

§-Un régime totalitaire et communiste / la mise en place d’un 

régime totalitaire et communiste. 

 

Le Régime totalitaire sous Staline en URSS  

(Les cultes de la personnalité , la propagande , embrigader , propagande , usage de la 

terreur , un seul parti politique , goulag . )  

Afin de tout contrôler dans la société, Staline va mettre en place différents moyens. Il va utiliser 

le culte de la personnalité qui a pour objectif d’être adoré, vénéré par la population. Ce dernier 

est vu comme un Dieu vivant.  
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La propagande est le fait d’utiliser différents moyens de communications. On va utiliser la 

télé , la radio , les affiches , des poèmes pour démontrer à quel point tout est entre les mains 

de Staline . Son pouvoir est total . 

Les jeunes vont être embrigadés afin d’être toujours obéissant et ne jamais s’opposer à lui .  

De plus lorsque les personnes s’opposent avec le régime totalitaire et communiste. Staline va 

mettre en place l’usage de la terreur en y envoyant les opposants dans des camps de 

concentration, exemple au goulag.  

C’est la raison pour laquelle il n'y aura qu’un seul parti politique, afin de prendre toutes les 

décisions politiques du gouvernement .  

 

Un régime communiste pour une société égalitaire  

Une collectivisation, l’étatisation de l’économie  

Staline va mettre en place un plan quinquennal. Il va mettre en place une collectivisation à 

savoir mettre en commun les moyens de production afin de les partager.  

Staline va aussi mettre en place une étatisation de l’économie. Ici il va prendre tout 

l’argent qui se trouve dans les banques et dans les entreprises privées.  
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Pourquoi dit-on que le régime d’Hitler est totalitaire , raciste, 

antisémitisme ? 

INTRODUCTION  

(Adolf Hitler arrive en 2e position aux élections législatives , nommer chancelier par 

le président Allemand , pleins pouvoirs )  

Le 1er mars 1933 met en place une dictature.  

Le parti politique d'Adolf Hitler (NSDAP) arrive en 2eme position aux élections législatives. 

Cependant le président Von Hindenburg va le nommer chancelier (1er ministre).  

Le 23 mars Adolf Hitler obtient les pleins pouvoirs ; Et le 14 juillet le NSDAP est proclamé 

parti unique .  

La crise ayant touché l’Allemagne, Adolf Hitler justifie la situation en renforçant les théories 

racistes contre les juifs.  

Pour AH la crise en All est due :  

- Au traité de Versailles influencé par les juifs  

- Il est contre les idéologies des pays démocrates et refuse donc le pluralisme politique = 

plusieurs partis politique)  

 

§-Un régime totalitaire et raciste 

La mise en place d’un régime totalitaire  

(Culte de la personnalité, propagande, usage de la terreur, un seul parti politique, 

Embrigader la jeunesse hitlérienne)  

Afin de tout contrôler dans la société, AH va mettre en place différents moyens. Il va utiliser 

le culte de la personnalité qui a pour objectif d’être adoré, vénéré par la population. Ce dernier 

est vu comme un Dieu vivant.  

La propagande est le fait d’utiliser différents moyens de communications. On va utiliser la 

télé, la radio, les affiches, des poèmes pour démontrer à quel point tout est entre les mains de 

Staline. Son pouvoir est total .  

La jeunesse hitlérienne va être embrigadée afin d’être toujours obéissants et ne jamais 

s’opposer à lui.  
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De plus lorsque les personnes s’opposent avec le régime totalitaire et communiste. AH va 

mettre en place l’usage de la terreur en y envoyant les opposants dans des camps de 

concentration, exemple au Dachau.  

C’est la raison pour laquelle il n'y aura qu’un seul parti politique , afin de prendre toutes les 

décisions politiques du gouvernement.  

 

Un régime antisémite et raciste  

 

Une idéologie (nazisme), écrit un livre ou l’on trouve tous ses idées racistes (Mein Kampf ou 

mon combat), les lois de Nuremberg, (la Nuit de cristal)  

Adolf Hitler met en place une idéologie raciste et antisémite. Il écrit toutes ses idées racistes 

dans un livre (Mein Kampf) mon combat. Cette idéologie se nomme le Nazisme .  

Adolf Hitler considère que les Allemands blancs sont supérieurs. Il considère qu’ils sont la 

plus grande de toutes les races .  

Les lois de Nuremberg privent les juifs de leur citoyenneté et les empêchent de se marier 

avec les aryens. On va les obliger à vendre leurs biens, les professions leur sont interdites .  

Après l’assassinat d’un diplomate Allemand par un juif à Paris. Ceci va entraîner la nuit de 

cristal du 9 au 10 novembre. C’est le début des violences physiques contre les juifs , par 

exemple des synagogues sont incendiées, 91 juifs sont assassinés , 30 000 déportés, dans 

des camps de concentrations par exemple à Dachau. 
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GÉOGRAPHIE : 

FICHE 2 : LES AIRES URBAINES 

 

 La composition d’une aire urbaine ? 

3 ESPACES : 

Le centre-ville, Banlieue , couronne périurbaine. La banlieue c’est la première couronne. Et la 

couronne périurbaine est la 3e couronne. 

Exemple de Métropole : (Paris, Marseille , Lyon , Toulouse , Nantes , 

Strasbourg……)  

 Comment on reconnait une métropole ? 

Elle a différentes fonctions de commandement, à savoir fonction politique, économique et 

instance internationale . 

Elle a un rayonnement mondial : Site touristique , grande université de renommé . 

Pôle scientifique et de compétitivité. 

 Quelles sont les conséquences de la périurbanisation ( conséquences 

positives et négatives ) ? 

Le fait qu’il existe plusieurs aires urbaines ça entraîne la mobilité pendulaire mais aussi 

l’étalement urbain. 

De plus, les petites et moyennes villes vont se vider au profit de la métropole parce qu’on y 

trouve tout. La métropole attire les entreprises et les gens. Et la campagne à tendance à 

disparaître. 

Cependant le développement des aires urbaines entraîne la fluidité du réseau de transport (ex: 

ligne de bus , train) il y a moins d’embouteillage et de pollution . 
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FICHE 3 EMC : EGALITE DE TOUS ET DISCRIMINATION 

 

 

Définitions:  

Définition de la discrimination : C’est le fait de se trouver différent d’une personne ou un 

groupe de personne par rapport à son origine, son apparence physique (ex sa couleur de 

peau) ou son identité sexuelle .  

Les différentes formes de discrimination :  

- Homophobe : détester une personne à cause de son orientation sexuelle (2 hommes 

qui s’aiment ou 2 femmes qui s’aiment)  

- Xénophobe, c’est la haine de l’étranger; détester une personne car il n’a pas la même 

origine que nous.  

- Sexisme, considéré qu’une femme ou un homme n’est pas capable de faire quelque 

chose, qu’il ou elle est intellectuellement inférieure .  

- Racisme détestant une personne à cause de sa couleur de peau , ou sa religion .  

La protection contre la  discrimination est prévue  par l’article 1 de la déclaration des droits 

de l’Homme qui dit qu’on est tous égaux devant la loi. C’est donc protégé par le principe de 

l’égalité.  Mais aussi par l’article 225-2 du Code pénal (on risque 3 ans de prison et 45 milles 

euros d'amendes).  

Face à une situation discriminatoire on peut faire appel au défenseur des droits . 


